

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. EVFOLYAM, 71. SZAM

ARA 50 FILLER

CSÜTÖRTÖK, 1954. MARCHIUS 25.

Mai számból:

Erősítjük pártunk sorait az egyénileg dolgozó parasztlak legjobbjával (2. oldal) — Minden erőt a tavaszibúza haladéktalan elvetésére (2. oldal) — A XIII. Autójavító V. a lemaradások behozásáért (3. oldal) — A Központi Vezetőség vándorzászlajaiért harcolnak a püspök'adányi gépállomáson (3. oldal) — A Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttese műsorából (4. oldal)

Hírek a Szovjetunióból

Új szakaszába lépett a zsiguljevi építkezés

A zsiguljevi építkezés körzetében 370 kilométer hosszú vasútvonalat, 200 kilométernyi betonutat és 250 kilométer hosszú villanyvezetékét építik. A nagy orosz főváros partján egész munkáslakótelepek rőttek ki a földből. Az erőmű alapárka és a készülő zsilipek köré 13 kilométer hosszú óriási zárógátat emeltek, amelynek 20 méter magas töltései az alapépítmény védelmét szolgálják. Az alapárok kiépítését igen nagy mélységben kezdték. Különösen mélyek az alapépítmények a folyómeder jobb partján, ahol a Volga szokásos tavaszi szintjétől számi-

lott 35 méter mélységben rakják az erőmű alapjait. Hogy akadálytalanul végezhesék a földmunkákat az alapárkokban, sok mély kútát fúrtak és üzembehelyezték a szivattyúkat, hogy elvezessék a talajvizet. Száz szivattyú dolgozik az az alsó zsilipsornál, az erőmű alapárkánál pedig háromszáz. A hatalmas építkezés nemrég új szakaszába lépett: az építők most a betonozásra összpontosítják erejüket. 1954-ben nagy feladat vár az építők sokszerszoros kollektívájára: kétmillió köbméter beton kell beépíteniük, megkezdik az acélvázak, gépek és berendezések szerelési munkáit.

Több mint 11 millió szovjet ember kap az idén üdülési beutalást

Több mint 11 millió szovjet ember kap idén beutalást szanatóriumba, üdülőbe, úttörőtáborba és turistaházba. Tizenegymillió ember! Több mint Svájc, Dánia, Hollandia és Luxemburg lakossága együttvéve. A Szovjetunióban a festői szépségű nyaralóhelyek, üdülők a nép tulajdonában vannak. Az ország különböző vidékén 350 fürdőhely, több mint 2 ezer szanatórium, több ezer üdülőház, turistaház, kirándulóhely és úttörőtábor működik. Csúpan az állami társadalombiztosítási alapból 1,770.000.000 rubelt fordítanak ide a dolgozók szanatóriumi és üdülőhelyi ellátására, több mint félmilliárd rubelt úttörőtáborok fenntartására, kb. 50 millió rubelt kirándulások és turistaközpontok megszervezésére. Szakszervezeti üdülők építésére és újjáalakítására 210 millió rubelt fordítanak. A szakszervezetek több mint hárommillió ingyenes és kedvezményes beutalást adnak ki a dolgozóknak üdülőbe és szanatóriumokba a szociális biztosítási alapból.

Az egészségügyi minisztérium szanatóriumaiban egy év alatt legalább másfélmillió dolgozó gyógykezelnek. A vasúti, tengeri és folyami közlekedés több mint 250 ezer dolgozója tölti szabadságát különböző gazdasági szervezetek üdülőiben. Gondoskodással veszik körül a falu munkásait, a gép- és traktorállomások újonnan érkezett dolgozóit. Az idén 170 ezer mezőgazdasági dolgozó kap beutalást üdülőbe és szanatóriumokba, a többi között Kiszlovodszkba, Szocsiba és a Krimre. Tavaly több mint öt és fél millió gyermek és serdülő töltötte szünidejét úttörőtáborokban, gyermekszanatóriumokban, turista kiránduláson. A napközi otthonokat a nyár idejére villanegyedekbe helyezték át. Az idén még több gyermek és serdülő tölti a nyarat az állam költségén úttörőtáborokban: csúpan a szakszervezeti úttörőtáborokban üdülő gyermekek száma eléri a 2,750.000-et.

Kétszáz férőhelyes iskolát építettek 2 hónap alatt

A Rosztov területi Pozdnyevka faluban készülő iskola építkezési munkahelye kissé szokatlan látványt nyújtott. Más építkezéseken nagyon sok fa, kő, zúzottkő és homok van felhasználva, itt pedig csak egyenes sorokban lerakott nagy salakbetontömböket, beüvegezett ablakokat, behelyezésre kész ajtókat lehetett látni. A falu lakói nap mint nap elégedetten állapították meg, milyen gyorsan nő az épület. A kétszáz férőhelyes iskola a második hónap végére elkészült! Pedig azelőtt egy ilyen iskola építése eltartott vagy másfél-két évig. A rosztovi építési tröszt kollektívája továbbfejlesztette az előregyártott nagy épületelemekkel végzett gyorsépítési módszereket és négy hónap alatt öt iskolát épített a terület falvaiban.

Megkezdték az egytákos falusi házak építését ugyancsak előregyártott épületelemekből. Az alaptól kezdve egészen a kéményig mindent üzemekben készítették. A betonlaptömbökből, a megmunkált, színes felületű salakbeton faltömbökből, a kész ablakokból és ajtókból egy héttagú brigád két nap alatt összeszereli a házat. A tapasztalatok azt bizonyítják, hogy ezek a házak kényelmesek, tartósak, tűzállóak, gazdaságosak. Egy négyzetméter vakolt téglafal elkészítése régebben csaknem egy munkanapot igényelt. A rosztoviak példája nyomán a novoszibirszki építési tröszt tervezői egytákos lakóházakat terveztek gépállomások számára. A falakat és a mennyezetet vasból és habszilikátból készítik, az alapot és a földmegerendákat szelvényes vasbetonelemekből.

Gyors szántás-vetéssel a gazdag termésért

A megye legtöbb községében lelkesen végzik a tavaszi munkákat. Egyre több holdon kerül földbe a mag és szaporodik a felszántott barázdák száma. Akik az ősszel nem tudták földbe tenni a magot, most pótolják a mulasztást. Gondoskodnak az ország bőséges kenyérellátásáról és több községben, tsz-ben többet is vetnek a tavaszibúzából, mint amennyi a tervükben van. Hogy a megye parasztjai általában eleget tesznek ennek a komoly feladatnak és a jó időt kihasználják a vetésre, bizonyítja, hogy Hajdú-Bihar az ország 19 megyéje között megszerezte az első helyet a tavaszibúza és egyéb tavaszi kalászosok vetésében. A kalászosok vetése mellett már több helyen megkezdtek, sőt helyenként már be is fejezték az egyéb tavaszi magvak vetését is.

Földes az élen

A püspök'adányi járásban például Földes első lett a járás községei között a tavaszi kalászosok között a földes irányításában. A földes irányítású szervezetek és egyénileg dolgozók igen szorgalmasan végzik a tavaszi munkákat. A község a tavaszibúza és a zab vetését már befejezte, árpa-vetéstervét 154 százalékra, cukorrépa vetéstervét 48 százalékra teljesítette. Az őszi szántásnak 31 százalékát simították. Hasonló eredményeket ért el a tavaszi vetésben Tetétlen is. Tavaszibúza vetéstervét ez a község is teljesítette már, ugyanakkor tavaszárpa vetését 92 százalékra, zab vetéstervét 99 százalékra, cukorrépa vetéstervét 46 százalékra teljesítette, a simítózásnak is elvégezte 34 százalékát. *Dicséretet érdemel Vekerd, Bakonszeg és Csölkő dolgozó parasztsága. Ezekben a községekben már befejezték a tavaszibúza, tavaszárpa, zab és cukorrépa vetését, s közben halad a napraforgó vetése is.*

Bereczki Imre 12 holdas egyéni paraszt másfél holdon, Bartha Sándor 9 holdas egyéni paraszt 1 holdon vetette el a napraforgót. Példájukat követték a falu parasztjai, eddig mintegy 70 paraszt kezdte meg a napraforgó vetését Csölkőn.

A termelőszövetkezetek példamutatása

Szorgalmasan dolgozik a bakonszegi Új Világ tsz tagsága is. Most az idő is, a föld is kedvező a vetésre, ezt a jó időt ki is használták a tsz tagok. A tavaszi kalászosokon kívül elvetették a cukorrépat is. A tavaszi munkában a püspök'adányi járás után a rangsorban a második helyet a berettyóújfalui járás foglalta el. Ebben a járásban a tsz-ek tavaszibúza vetéstervüket 114 százalékra, az egyéni 86 százalékra teljesítették. A tsz-ek és egyéni együttvéve pedig 81,4 százalékra teljesítették tavaszibúza vetéstervüket. Ebben a járásban az árpa- és zabvetést 12 tsz fejezte be. A jó eredmények mellett azonban sok hanyagságot, nem-

törődömséget is tapasztalnak a megyében. Néhány községben a vetés mellett elhanyagolják az egyéb tavaszi munkákat, nem fordítanak gondot az őszi kalászosok fejrágására, pedig a hosszú és hideg tél a vetéseket meggyengítette és ha most nem segítik fejlődésében műtrágyázással, mikor annak ideje van, később már a műtrágyázás sem lesz hatásos.

Ilyen hanyagság tapasztalható a nagyhegyesi Tánácsos tsz-ben is, nem törődnek a tsz tagjai és vezetői sem a többtermelés elősegítésével. A kényelmeskedés lett úrrá a tagokon és vezetőkön. Március 20-ig még egyetlen hold őszi kalászos sem fejrágást kapott meg azon a címen, hogy a műtrágyát kézzel szórni nem jó, s míg arra várnak, hogy műtrágyaszórógépet kapjanak, az idő eltelik, elkésnek a műtrágyázással és ezzel a helytelen álláspontjukkal saját maguknak is, az államnak is kárt okoznak, mert hozzájárulnak ahhoz, hogy kevesebb legyen a termés. Ebben a tsz-ben még a munkaszervezetek sincsenek kialakítva, a brigádok sem kapták még meg a területet. Nem jobb a helyzet Nagyhegyes községben sem. Mintegy 1000 mázsa műtrágyát vittek ki a parasztlak raktárából és a fejrágás mégsem halad. A megyei tanács-hoz küldött jelentések szerint csak 800 holdon fejrágást, pedig az 100 mázsa műtrágyával

több mint 2000 hold őszi kalászos lehet fejrágást. Ebben sem megy jobban a fejrágás, de egyéb tavaszi munka sem. Most, mikor minden órát, percet ki kell használni, hogy a mag minél előbb a földbe kerüljön, az ebresi Köztársaságban reggel fél 9-kor kezdik a munkát, 2 órai ebédszünetet tartva délután 4 órakor félbehagyják a munkát, mit sem törődve azzal, hogy ha idő után vetnek, még féltermést sem aratnak.

A megyei gépállomások rangsora

A megye gépállomásai általában sikerrel harcolnak a tavaszi munkák gyors befejezéséért. A megye legjobb gépállomása a tavaszi tervteljesítésben a tiszaesegei gépállomás, a 20-i értékelés szerint tavaszi tervét 66,1 százalékra teljesítette. Második a pocsjai gépállomás 31,6 százalékkal, harmadik a püspök'adányi gépállomás 23,5 százalékkal, negyedik a hajdúsámsoni gépállomás 23,4 százalékkal és ötödik a Dobai-pusztai gépállomás 22,6 százalékkal. A megye gépállomásai között a három legelmaradottabb gépállomás: Nagyrábé, ahol a tavaszi tervet 5,1 százalékra, a nagy-léti gépállomás, ahol 4,2 százalékra és a bagotapusztai gépállomás, ahol még csak 3,6 százalékra teljesítették eddig.

Kaba is teljesítette első negyedévi beutalási tervét

LAPZÁRTAKOR ERKEZETT: Bagdi István vb. elnök jelentése Kabáról: Kaba község kongresszusi vá-

lasát begyűjtés terén az első negyedévre március 23-ig 100 százalékra teljesítette.

Befejezte első negyedévi tervét a Ruhagyár Domb-utcai üzeme

Szép sikert értek el kedden délelőtt a debreceni Ruhagyár Domb-utcai részlegének dolgozói. Nyo'c nappal a határidő előtt befejezték első negyedévi tervüket. Most a hátralévő munkanapok minden percének jó kihasználásáért a dolgozók újabb ígéretet tettek. Váltva!ák, hogy március 31-ig 1755 nőruhát, 500 nőbluzt, 1250 női pantalt, 1800 firolinadrágot gyártanak terven felül az előző vállalásokat is figyelembevéve 800.000 forint értékben.

Mint lapzártakor jelentik ugyancsak befejezte és teljesítette első-negyedévi tervét március 23-án a debreceni Gyógyszergyár is.

A minisztertanács határozata az állami tartalékszőlők és gyümölcsösök hasznosításáról

A minisztertanács legújabb határozata értelmében az 1953. évi augusztusi földművelésügyi miniszteri rendeletek alapján viszszaigényelt tartalékszőlőt és tartalékgyümölcsösöt az igénylőnek azonnal vissza kell adni, ha azt a szőlőkezelési felügyelőség eddig még nem hasznosította.

Tartalékszőlőt és gyümölcsösöt, valamint tartalékföldet szőlő vagy gyümölcsös telepítésére tíz évig terjedhető időre lehet hasznosítani. A minisztertanács határozata több jelentős kedvezményt biztosít a hasznosítók részére. (MTI)

65 állami gazdaság befejezte a tavaszibúza vetését

Az állami gazdaságok traktorosai, növénytermelési dolgozói a kongresszusi versenyfelajánlások teljesítése során jó eredményeket értek el a tavaszi kalászosok vetésében. Eddig 65 állami gazdaságban fejezték be a tavaszi kalászosok vetését. A termelési igaz-

gatóságok közül a törzsállattenyésztő, a Duna-Tisza-közi és az észak-tiszántúli állami gazdaságok igazgatósága teljesítette tavaszibúza vetési tervét. A tavaszárpat 26, a zabot pedig 35 állami gazdaságban vetették el az elmúlt héten,

Párt és pártépítés

Erősítsük pártunk sorait az egyéni dolgozó parasztlak legjobbjával

A hajdúdorogi pártbizottság munkája az egyéni dolgozó parasztlak között

Pártunk fáradhatatlan harcot vív a dolgozó nép anyagi és kulturális színvonalának állandó emeléséért. Ebben a harcban, a nagyszabású célkitűzések végrehajtása közben állandóan tanítja, neveli dolgozó népünket. A munkások, dolgozó parasztlak, értelmiségiek legjobbjainak táborából meríti pártunk a harchoz az utánpótlást, új tagok és tagjelöltek felvételével erősíti sorait.

Az új szakasz politikájának, az életszínvonal soha nem tapasztalt mértékű emelése politikájának megvalósítása nagymértékben függ attól, hogy mennyire mélyül el pártunk és a dolgozó parasztlak közötti színter, baráti viszony, hogy mennyire vesz részt dolgozó parasztlakunk a kormányprogram végrehajtásában. Különösen fontos, hogy az egyéni dolgozó parasztlak között erősödjen tovább pártunk befolyása, irányító szerepe. Ezért kell falusi pártbizottságaink rendszeres felvilágosító munkát végezniük a dolgozó parasztlak körében és biztosítani a Központi Vezetőség október 31-i határozata értelmében, „... hogy a falusi pártbizottságok minél nagyobb számban legyenek közvetlen termelő munkát végző dolgozó parasztlak”.

A megyei pártbizottság nemrég ebből a szempontból vizsgálta meg a hajdúdorogi községi pártbizottság munkáját. Hogyan veszik-eleget a pártbizottság és vezetőség a község pártbizottságai a KV határozatának, hogyan mélyítik kapcsolatukat az egyéni dolgozó parasztlakkal, hogyan erősítik a legjobbakkal a hajdúdorogi kommunista sorait?

A kormányprogram megjelenése, de különösen a mezőgazdaság fejlesztéséről megjelent határozat után Hajdúdorogon is nagymértékben megnőtt az egyéni dolgozó parasztlak termelési kedve, növekedett aktivitása, kezdeményező készsége. A tanácsulésekre nemcsak jóval többen járnak, mint egy félévvel ezelőtt, hanem bátrabban elmondják sérelmüket, panaszukat, javaslatukat. A termelési bizottság igen jól dolgozik. Számos jó kezdeményezése volt már eddig is a tavaszi munkák meggyorsítására.

A községi pártbizottságnak jelentős része van abban, hogy tovább nő, tovább fokozódik a dorogi dolgozó parasztlak termelési kedve, nagyfokú az igyekezete a tavaszi munkánál.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozat megjelenése óta sok kisgyűlést tartottak a faluban. Szalóki Sándor elvtárs, a pártbizottság titkára maga is több kisgyűlést tartott. A vezetőségválasztás idején a dolgozó parasztlak még nagyobb figyelemmel fordultak a párt tevékenysége iránt. Nagyon helyes volt, hogy a két területi alapszervezetben 3-3 egyéni dolgozó parasztlakot is beválasztottak a pártvezetőségbe.

Nagy hiba azonban, hogy a területi pártbizottságok még mindig egyoldalúan foglalkoznak a dolgozó parasztlakkal. Az utóbbi időben a politikai tömegmunka is alábbhagyott. Egyre kevesebb a kisgyűlések száma, egyre kevesebb a felvilágosító szó, a nevelő, felvilágosító munka a dolgozó parasztlak között. Ezért idegenkednek sokan a műtrágyától, ezért van lemaradás a begyűjtésnél.

A kisgyűlésen, vagy egyéni beszélgetéseken főleg a kedvez-

ményekről beszélnek a népevelők, de nem magyarázzák meg alaposan a dolgozó parasztlaknak, hogy vannak kötelességeik is egész népünkkel szemben, hogy a kedvezményekre a begyűjtési terv, az adófizetés pontos teljesítésével kell válaszolni. De a pártbizottságok nem folytatnak megfelelő politikai munkát az élenjáró dolgozó parasztlak között olyan irányban sem, hogy a legjobbakkal rendszeresen erősítsék a párt sorait. A község 5 területi alapszervezetében az elmúlt esztendőben összesen 11 egyéni dolgozó parasztlak vettek fel. Ez a szám a községbeli egyéni dolgozó parasztlak számát tekintve végtelenül alacsony.

Az egyéni dolgozó parasztlak felvételénél mutatkozó hiba elsősorban a pártbizottságtól indul ki. Már régen tartja magát a dorogi pártbizottságok és elsősorban a pártbizottságok az a káros nézet, hogy „nálunk nagy a passzivitás nemcsak a pártbizottságok között, de a párttagok között is, hogy nálunk nem igen akarnak a pártba járni a dolgozó parasztlak”.

Több jel mutat arra, hogy tényleg van ilyen „passzivitás” Dorogon. Több olyan párttag van, aki a vezetőségválasztó taggyűlés előtt hónapokig nem nézett felé sem a pártnak, különösen azok, akik tanyákra élnek. A kormányprogram megjelenése előtt a pártbizottságok a dolgozó parasztlak között is volt egy bizonyos elhidegülés a párttól éppen az adminisztratív módszerek miatt, a meggyőzés, a felvilágosító munka hiánya miatt.

Azonban a kormányprogram megjelenése után nyolc hónappal, amikor kézzelfoghatóan ki lehet mutatni a dolgozó parasztlak közeledését, továbbra is passzivitásra hivatkozni igen nagy hiba. Ha passzivitásról, visszahúzódról lehet beszélni, azt elsősorban a pártbizottságokban, a pártbizottságokban kell keresni. Abban kell keresni a hibák okait, hogy a község vezető kommunista nem értik meg, mit jelent fejlődésünk mostani szakaszában a középparasztlak szerepe.

Ahhoz, hogy a középparasztlak között tovább mélyüljön pártunk befolyása, tekintélye, hogy a legjobbakat tagjelölteké, a párt és a dolgozó nép ügyének bátor harcosává nevelhessük, végtelenül sok türelemre, meggyőzésre van szükség. A hibák elleni harcban helyes az erélyesség, a türelmetlenség, de felvilágosító munka és a türelmetlenség nem férnek össze. Ezt kell megértenünk a hajdúdorogi pártbizottságnak és az alapszervezetek vezetőinek is.

A párt állandó erősítése, új

harcosokkal, tagjelöltekkel nem reszortmunka, hanem az egész párt, minden kommunista kötelessége. A módosított szervezeti szabályzat tervezet a párttag kötelességévé teszi, „... hogy erősítse állandóan a tömeghez fűződő kapcsolatát, mert pártunk ereje és legyőzhetetlensége a dolgozó néphez fűződő eleven és elszakíthatatlan kapcsolatában van.”

A hajdúdorogi pártbizottságnak ki kell dolgoznia a helyi viszonyoknak megfelelően a szervezeti irányítás módszereit. Ha Szalóki elvtárs és a pártbizottság néhány tagja akar csupán a tagjelöltfelvétellel foglalkozni, akkor nem messzire jutnak. De ha igénybeveszik a tömegszervezetek segítségét és elsősorban a pártbizottságok, akkor a sokat emlegetett passzivitás meg fog szűnni. Ezért szükséges, hogy a pártbizottságok szerepüknek és jelentőségüknek megfelelően foglalkozzék a tömegszervezetekkel. Gondoskodjunk arról, hogy a 24 éven aluli fiatalok a DISZ-ben dolgozzanak és ott neveljék a fiatalokat, a jövő párttagjait fegyelme, a nép ügye iránti mélyeséges odaadással. Az MNDSZ-nek és a többi tömegszervezetnek megvannak a maguk sajátos módszerei és eszközei a dolgozókkal való kapcsolatok elmélyítésére. A pártbizottság a tömegszervezetek vezetőivel többlet foglalkozzék, tanítsa meg őket a tömegvezetésnek módszereire. Ha jól dolgoznak a tömegszervezetek, akkor egyre többen nevelődnek ezekben a szervezetekben is tagjelölteké.

Az alapszervezetekben működő pártcsoportok élén álló pártbizalmiak pedig amellyel, hogy a párttagokkal foglalkozzunk, rendszeresen beszéljünk a pártbizalmiak közötti dolgozó parasztlakkal. Igazi, elmélyült baráti kapcsolatnak kell kialakulni a pártbizalmiak, a pártvezetőség tagok, a pártbizalmiak és az egyéni dolgozó parasztlak között. A pártbizalmiak a pártbizalmiak között élnek, hiszen mindennapi munkában együtt vannak, együtt dolgoznak velük. Így a párt szinte naponta beszélhet velük. De helyes, ha időnként a pártbizottság külön is összehívja az élenjáró egyéni dolgozó parasztlakot egy kis beszélgetésre, ahol bátran elmondhatják véleményüket, javaslatukat.

Igy nevelődhetnek, formálódhatnak napról napra egyre harcosabbá, egyre tevékenyebbé a dorogi dolgozó parasztlak, így válnak napról napra egyre többen méltóvá arra, hogy helyük legyen a dolgozó nép élcsapatában, a Magyar Dolgozók Pártjában. PALLÁS IMRE

A párttagsági könyv nem irattartó

Különböző emberek, különböző helyen tartják igazoló irataikat, okmányukat. Van, aki a hátsószékében hordja, van, aki óvatosan belesűllyeszti a kabátja belső zsebébe, van, aki celluloid tokot használ, van, aki szép bőrkötésű tárcát. Vannak azonban sajnos olyanok is, akik a párttagsági-könyvet használják irattartónak.

Ez az utóbbi mód — egyesek szerint — nagyobb előnnyel, több kedvezményel jár az iratait ott tartó személy számára. Azt gondolják, ha párttagsági-könyvükből veszik elő ott tartott irataikat, okmányukat, anélkül, hogy mondanák, kifejezésre juttatják: „Ugy beszélj velem, hogy én párttag vagyok”.

Ez történt nemrégiben öv. Vadai Mihályné elvtársnővel a debreceni járási tanács adóhivatalában. Eötte párttagsági-könyvét — leírta iratokkal. Állandóan vihogta, nyitogatta a tisztviselő előtt, majd széjjel nyitva letette azt, az asztalra.

Vadainé elvtársnő és mindazok, akik így cselekednek értsék meg: a párttagsági-könyv nem irattartó s egymagában még nem biztosítja a tekintélyt, csak akkor, ha az becsületes, szerény, példamutató kommunista magatartással párosul. (Gergely Sándorné levele nyomán.)

A magyar antibiotikumgyártás központjává fejlesztik Debrecent

Unnepség a Hajdúsági Gyógyszergyárban

A minisztertanács és a SZOT versenyszázlajáért folyó küzdelemben az 1953. évi második félévi eredmények alapján a debreceni Hajdúsági Gyógyszergyár iparágában a harmadik helyezést érte el.

Ezt a szép eredményt ünnepelte tegnap a gyár kollektívája. A kultúrteremben megtartott ünnepségen Patkovszky Imre elvtárs, a gyár igazgatója köszöntötte a megjelenteket, majd Vályi Péter elvtárs, a nehézipari minisztérium szervesvegyipari igazgatósága vezetője tartott beszédet. Elmondotta, hogy négy napja érkezett haza Koreából: ott is híre van a Hajdúsági Gyógyszergyárban készült penicillinnek. Ismertette azokat az eredményeket, amelyek révén a gyár a legjobbak közé küzdötte magát. Az elmúlt év második felében a Hajdúsági Gyógyszergyár tervét 139, egész évi tervét 123 százalékra teljesítette — 109 százalékos tervszerűség mellett; 6.800.000 forintos versenylvállalását 15 millióra teljesítette; az önköltség terén 28 százalékos, a beralapfelhasználás terén 142.000 forintos megtakarítást ért el. Az elmúlt félévben alig volt igazolatlan hiányzás.

Kiemelte Vályi elvtárs: a gyár selejtmentesen dolgozik, pedig igen sok nehézséggel kell meg-

küzdeni, mert például az elmúlt nyáron a vízellátásban, az utóbbi időben az energiaellátásban zavarok mutatkoztak.

A Hajdúsági Gyógyszergyár ez évben is példamutató munkát végez. Februári tervét 115,2 százalékra, felajánlását 700.000 forinttal túlteljesítette. Az a minisztérium terve, hogy Debrecent a magyar antibiotikumgyártás központjává fejlessze. Emellett a gyár állati tápszergyártással kísérletezik: ez népgazdaságunknak 4 millió kiló sertés hústöbbletet jelent.

Vályi elvtárs végül pénzjutalmakat adott át: 1800 forintot Patkovszky Imre igazgatónak, 1500 forintot Sárdy Loránd főmérnöknek, 1300 forintot Oláh András főkönyvelőnek. Ezenkívül 50 dolgozót 300-500 forinttal jutalmaztak.

Ezután üdvözlések következtek. Stozicski Ferenc elvtárs a megyei pártbizottság, Balogh Endre elvtárs a városi tanács, Dayka Ferenc a vegyipari szakszervezet, valamint a Kőbányai Gyógyszergyár részéről köszöntötték a Hajdúsági Gyógyszergyár dolgozóit.

Az ünnepség után kultúrmasor következett. A gyár kultúr-csoportja, valamint a „Dongó Színpad” szerepelt — nagy sikerrel.

Minden erőt a tavaszibúza haladéktalan elvetésére

A földművelésügyi minisztérium jelentése a tavaszi munkákról a március 20-i helyzet alapján.

A legutóbbi öt napban ország-szerte gyorsult a tavaszibúza vetése, a vetés üteme azonban igen sok helyen még mindig lassú. Ezekben a napokban jelentősen meggyorsította a vetés ütemét Borsod megye. A borsodmegyei encsi járásban és a ricsi járásban már befejezték a tavaszibúza és a takarmánygabona vetését és túlteljesítették a vetéstervet.

A tavaszibúza vetésében 1. Hajdú-Bihar megye. A takarmánygabona vetésében (tavaszárpa és zab) 1. Győr, 6. Hajdú-Bihar megye. A megyék sorrendjében a ta-

vaszi szántásban 1. Győr, 4. Hajdú-Bihar megye.

A gépállomások megyei központjainak sorrendje a tavaszi terv teljesítésében: 1. Tolna, 3. Hajdú-Bihar megye.

A legsürgősebb feladat most a tavaszibúza vetésének nagymértékű meggyorsítása. A tavaszibúza vetéséhez már csak rövid néhány nap áll rendelkezésre s minden napi és minden órai késedelem csökkenti az ideitermést. Az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyéni dolgozó parasztlak használjanak ki minden alkalmas órát és percet a tavaszibúza haladéktalan elvetésére. A második legfontosabb feladat az őszi gabonafélék felszeletése és a tavaszi takarmánygabonák elvetése. (MTI)

Mi lenne...?

...ha az írószerek boltokban két töltőtől tintát lehetne kapni. Olyan két töltőtől tintát, amelynek nem csak a neve két, hanem a főhőhöz papíron is ilyen a színe.

...ha az Allami Aruház 1. számú fióküzletében nemcsak egy csomagoló lenne. Egy csomagoló ugyanis már nem tudja a nagy forgalmat gyorsan, pillanatok alatt lebonyolítani, s így a vásárlóknak gyakran 10-15 percig kell feleslegesen sorban állni.

...ha egy kicsit udvariasabbak lennénk. Nem úgy szállnánk fel a villamosra, mint az egyetlen előtt az a hatalmas ember, aki a zsúfolt peronról — „a kocsi belseje még üres” — kiáltással, térdével begyömöszölte az előtte álldogáló német, aki nekiesett a kocsi álló embertömegnek. Az embertömeg pedig az oldalhoz lapított egy fiatal anyát, akinek a karján egy édes kis csecsemő feküdt.

...ha valaki Magyar Rádió újságot szeretne venni s kapna is. ...ha egyes autóbuszokban nem lenne olyan nagy por s az utasok nem köhögnének. Csak a hátsó ajtóval kellene valamit csinálni.

...ha taxit lehetne kapni még éjjel is. ...ha nem kellene olyan sokat a villamosra várni.

...ha megcsinálnák már egyszer a Széchenyi utca aszfalt járdáját. Nemcsak a cipőt teszi tönkre a sok gödröcske, törmelék, de az ember biztonsága sem „biztos”. Bármely pillanatban felbukhat egy óvatlan félrelépés következtében.

...ha a Híradó mozi nézőterét nem vékony függöny választaná el az előcsarnoktól. Így különösen vaknap olyan hangosan beszélnek a várakozók, hogy a hátsó sorokban nem lehet az előadást élvezni.

...ha az utcára kihordott törmelék, piszok elhordása gyorsabban történne.

...ha a mozijegyek mostani számozását megváltoztatnák és az előadások pontos idejét tüntetnék fel. A jelenlegi rendszer ugyanis sok tévedésre és félreértésre ad alkalmat. Sz. L. K. T.

A

Aki a Szalmár messziről Autójavitó Vázaját. Az autók sokaság szinte remegő ga a vállalatban terül el. mindenféle jószeket: motor-sárvédőket lácsak az óriástudhatjuk meg itt üzemünk. segítőt: a te autót.

Nyolc napi

A szerelőmunka alatt sora áll. Miniszerelecsoport, ka más és má egyik ilyen üzemi bizottság két társa az végzik. Olajos kedvűen dolgoz van kulcsokkal. A ja sebességvált szerelésen szor. Mire a csarnak a kocsi, már ve kipróbálás. Egyszerre es berregést halli szült tehérgépi hogy kipróbálj ben van-e? A figyelik, előre-fogástalan állapot adni tulajdonos. Nem ment m a munka, min harcot kellett.

A borongós szerre verőfény pökladányi gé új, korszerű, te lettömbjett. A emelkedett ki mellett lévő n egyszerű gép koztam az utó lnt elvtársal igazgatójával. te, hogyan ar gépállomás pos száz méter es tek le. Közpön relik fel az eg

Ennek örült munkakörülme niki felszerel munkának. M nak. Ez világtárs szavaiból

— Elvtárs! U a kongresszus lunk és el is

Meglepődve merész kijelenté mndjárt a me zászlajára gond hozza is tette. hozzá a Közpön lajárt.

Hogy menny nek az optim tatják a mar amit a tavaszi tettek. Talán a nultak ki a h ladányi gépáll. Látszik azon vasi tervüket százalékra tel napig 2031 munkát végezt eredmény. Nem ladányi gépáll az ország első sorakozik. Az országban, a csegei, a harm állomás a meg ladányi.

Váll

és — eltökélt s megelőzik a le és az országba akarnak kerül

A XIII. Autójavító Vállalat dolgozói a lemaradások behozásáért

Aki a Szabadság-útján jár, már messziről meghallja a XIII. Autójavító Vállalat megszokott zaját. Az autók, motorkerékpárok sokaságának pöfögésétől szinte remegnek az épületek. Maga a vállalat egész utca hosszában terül el. Bent a telepen mindenféle jól ismert alkatrészeket: motorokat, kerékeket, sárvédőket látunk. De valóban csak az óriás szerelőcsarnokban tudhatjuk meg, hogyan javítják itt üzemünk, tsz-eink legbátrabb segítőit: a teher- és személyautókat.

Nyolc napi adósság a múlt évről

A szerelőcsarnokban végig munka alatt lévő autók hosszú sora áll. Minden autón egy-egy szerelőcsoport, amelyek a munka más és más részét végzik. Az egyik ilyen munkánál éppen az üzemi bizottság elnöke és még két társa az utolsó simításokat végzik. Olajos zubonyban, jókedvűen dolgoznak. Zsebük tele van kulcsokkal, különféle számmal. A lakatosok csoportja sebességváltó és olajtartály szerelésén szorgoskodik.

Mire a csarnok végéhez érnek a kocsi, már kijavítva, befestve kipróbálásra várnak. Egyszerre csak ismét hangos berregést hallunk: frissen elkészült tehergépkocsi indult meg, hogy kipróbálják, minden rendben van-e? „Argus” szemekkel figyelik, előre-hátra járatják; kifogástalan állapotban akarják átadni tulajdonosuknak.

Nem ment mindig ilyen könnyen a munka, mint most. Kemény harcot kellett vívniuk az üzem

dolgozóinak a minusz 20—25 fokkal hideggel a múlt évi nyolcnapos lemaradás behozásáért. Különösen januárban ismét akadályozta őket a hideg. Nemhogy a lemaradást, de még a havi tervet sem tudták teljesíteni csak 94,7 százalékra. Februárban a kongresszusi verseny lendülete már nagyban hozzásegítette őket ahhoz, hogy a nyolcnapi adósságból hetet letörlesszenek, ahogyan az Autóközlekedési és Ipari Vállalat versenyhíradója is közölte.

Érdekes kezdeményezések, telkes verseny

Egynapos lemaradás nem sok, de mégis szőgyen tartozni az államnak, az egész dolgozó népnek. A legutóbbi termelési értekezleten éppen az egynapos lemaradás behozásáról volt szó. A dolgozók számos javaslatot és felajánlást tettek. Galgóczi Ferenc, Nagy Károly, Szabó Lajos motorszerelők 3805 forintnyi anyagmegtakarítást vállaltak, ezt március első dekád végéig 6295 forintra teljesítették. De ennél az eredménynél nem álltak meg, hanem újabb pótfelajánlást tettek 13.062 forint értékben. Valószínű Gyula villanyserelő egy napig dolgozott megtakarított anyagból, ezért pénzzalomban is részesült. Bogdán Sándor és Brósz Sándor szerelők eredményes jó munkájukkal szintén nagyban hozzájárulnak a lemaradások behozásához. Napi tervüket 120—121 százalékra teljesítették. Példamutató munkát végeznek többek között Szilágyi Dániel 140, Szentesi János 170, Kelemen Márton 150, Cifra Sán-

dor 130 százalékos napi tervteljesítésükkel. Az üzem dolgozóinak vállalása meghaladja a 60.905,54 forintot, ebből már március 10-ig 35.879,50 forintot teljesítettek is.

A vállalat vezetősége is számos olyan szervezési feladatot, munkálatot hajtott végre, amelyek szintén elősegítik a terv végrehajtását. Hibafelvételezőt állítottak be, ami eddig nem volt az üzemben. Azóta a lakatosmunkák hibafelvételezése zavartalanabban történik. Eddig a lakatosműhely dolgozói végeztek el ezt a munkát és legtöbbször menetközben vették észre, hogy bizony nagyon sok javítandó rész van, amit előzőleg nem vételeztek fel. Az ilyen eset legtöbbször munkakiesést eredményezett, amit aztán nehezen tudtak behozni. A jobb minőségi munka megajátása érdekében pedig MEOS-nak egy kiváló fizikai dolgozót, Kádár István elvtársat állították be.

Amin még javítani kell

„Számos intézkedés ellenére még sem értük meg el, hogy dekádtervünk egyenletes legyen — mondja Tasnádi Lajos igazgató elvtárs. — Például március első dekád termelési tervünket 82 százalékra, már a második dekádot 112 százalékra teljesítettük. Ezután pedig rendszerint a hónapvégi rohamunka következik. De mindent megteszünk azért, hogy ilyen hullámzások ne legyenek. Ehhez pedig első-sorban biztosítanunk kell dolgozóink zavartalan munkafeltételét és a szükséges alkatrészeket.”

A Központi Vezetőség zászlajáért harcolnak a püspökladányi gépállomáson

A borongós délelőttön egyszerre verőfény öntötte el a püspökladányi gépállomás vadonatúj, korszerű, fehérre meszelt épületömbjét. Alig egy év alatt emelkedett ki a vasútállomás mellett lévő pusztaságon ez a nagyszerű gépállomás. Ott találkoztam az udvaron Bartha Bálint elvtárral, a gépállomás igazgatójával. Boldogan szemlélte, hogyan árkolják javában a gépállomás portáját. Már többszáz méter csővezetékét fektettek le. Központi vizellátásra szerelik fel az egész üzemet.

Ennek örült itt mindenki. A jó munkakörülmény, a fejlett technikai felszerelés feltételei a jó munkának. Munkakedvet csinálnak. Ez világított ki Bartha elvtárs szavaiból is.

— Elvtárs! Ugy nézz ránk, mi a kongresszusi zászlóért harcolunk és el is nyerjük.

Meglepődve hallgattam ezt a merész kijelentést, bár én akkor mindjárt a megyei pártbizottság zászlajára gondoltam, de ő aztán hozzá is tette rögtön. — Meghozta a Központi Vezetőség zászlajáért.

Hogy mennyire van alapja ennek az optimizmusnak — mutatják a már elért eredmények, amit a tavaszi munkában teljesítettek. Talán az első között vonultak ki a határba a püspökladányi gépállomás traktorosai. Látszik azon tényen, hogy tavaszi tervüket március 20-ig, 31 százalékra teljesítették. Eddig a napig 2031 normálhold talajmunkát végeztek el. Ez igen szép eredmény. Nem véletlen, hogy a ladányi gépállomás a megye és az ország első gépállomása még sorakozik. Az első gépállomás az országban, a megyében a tiszacsegei, a harmadik legjobb gépállomás a megyében a püspökladányi.

Vállalták

és — eltökélt szándékuk — hogy megelőzik a legjobb gépállomást és az országban az első helyre akarnak kerülni. Vállalták, hogy

a kongresszus napjait tavaszi tervüket 108 százalékra teljesítik 5 százalékos üzemanyagmegtakarítással, de kifogástalan minőségi munkát is végeznek. Eddig még állják is szavukat. A határidőket pontosan betartják, hiszen a szerződésben vállalták. Azt is vállalták, hogy április 18-ig a termelészövetkezetek földjein minden tavaszi magot elvetnek, a kukorica kivételével.

De a gépállomás vezetői nem felejtkeznek meg az egyénileg dolgozó parasztokról sem. Ugy tervezik — és ezt meg is akarják valósítani, hogy 3000 hold talajmunkát végeznek az egyénileg dolgozó parasztoknak. Már eddig is Báránodon 53 katasztrális hold rizsföldet, Püspökladányban 40 katasztrális hold rizsföldet készítették elő gépi munkával egyénileg dolgozó parasztoknak. A szántást és egyéb földmunkát is megkezdtek már az egyéni parasztok földjein. Komoly feladatot vállaltak magukra a gépállomás dolgozói, hiszen évi tervüknek 28 százalékát kell teljesíteniük a tavaszi kampányban.

Hogyan tudják ezt a vállalást, ezeket a nagy terveket teljesíteni? A technikai előfeltételek megvannak. Jól kijavított traktorokkal álltak barázdába, ahogyan kinyílt a tavasz. Minden gép két műszakban dolgozik. A traktorosok — egy-két kivételével — valamennyien túlteljesítik normájukat és gépenként is a műszaknormát.

A gépállomás vezetőinek, az igazgató elvtársnak, a pártszervezetnek és a kommunista traktorosoknak kell ebben a versenyben példát mutatni, hogy ez a versenyrendület még sebb eredményeket érjen el. Hiszen most sok munkahóstittre van szükség a párt- és kormányhatalmazat végrehajtására, a mező-

gazdasági termelés növelése érdekében.

Nemesak a brigádok, a traktorosok is

párosversenyben harcolnak a magasabb eredményekért. A tavaszi idényre is és külön a pártkongresszus tiszteletére tettek szép vállalást a traktorosok. A brigádok közötti versenyben most a Lukács brigád vezet. Tagjai az elmúlt dekádban 138 százalékra teljesítették tervüket és valamennyi gépjük 19,4 műszaknormát végzett. Most a brigádzászló és a legjobb traktorosnak járó zászló is ebben a brigádban van. A második helyen az Erdei brigád halad — 4 százalékkal maradt el az első helytől és a következő dekádban már előre akarnak törni.

A traktorosok közötti versenyben B. Nagy Sándor vezet, aki kongresszusi versenyre hívta ki Tóth Gyula traktorost, hogy tavaszi tervét 150 százalékra teljesítse, 20 százalékos üzemanyag megtakarítást ér el. Versenyre hívásában hangsúlyozta, hogy a kongresszus napjait 108 százalékra teljesítse tervét. B. Nagy elvtárs már eddig is állta a szavát. Az elmúlt dekádtervét 151 százalékra teljesítette és ez idő alatt 602 forintot és 110 kiló búzát keresett. Váltótársa, Szabó Anna is jóval túlteljesítette tervét. A versenytárs, Tóth Gyula és váltótársa, Pongrácz Piroska is ezt az eredményt érte el.

Ebben a dekádban azért folyik a küzdelem, hogy ki kerül az első helyre. Most B. Nagy elvtárs őrzi a legjobb traktorosnak járó vándorzászlót.

Bihari Imre vállalása: 150 százalékra

végzi tavaszi tervét és április 18-ig 110 százalékot végez el ebből. Az elmúlt dekádtervét 150

Sok kicsi sokra megy

— tartja egy régi, de mindnyájunk által jól ismert közmondás. Ez jutott eszünkbe most is, amikor elvástuk a kereskedelmi felügye-
lőség legújabb jelentését azokról a súlyos visszaélésekről, amelyekről nem mentes még sem kereskedelmünk, sem vendéglátó-
iparunk.

Arról van szó ebben a jelentésben, hogy egyesek a „sok kicsi sokra megy” év alapján sorozatos árdragításokat követnek el. Így legtöbbször saját javukra és hasznukra megkárosítják a jóhiszemű vásárlóközönséget. Ritkán Imre például a mikropécsi földműveszövetkezet főboltjában a 16 forintos rizst 22 forintra árusította. Pintye Imre Hajdúszovátón a földműveszövetkezet boltkezelője. Mindenki azt várja tőle, hogy üzletében, mint szerzte a megyében a legtöbb helyen a hivatalos áron árusítson. Ezért érthetően, miért adta 4,64 forinttal drágábban a lapátot, mint annak a megállapított ára. A Debreceni Élelmiszerkereskedelmi Vállalat klinikateppei 19. számú boltjában Sinka János drágábban adta a cukorkát is, a likőrt is. A 30,30 forintos likőrt 35 forintra számolta. A borral, sörrrel, likőrrrel és pálinkával egyébként is baj van. Több helyen felvezerve — meghamisítva szolgálják ki a fogyasztóknak. A vérségi földműveszövetkezet ita boltjában 40 fokosnak kellene lenni a rumnak, de csak 37 fokos, a 40 fokos barackpálinka viszont csak 36 fokos erősségű. Derecskén is jól adja az árértékű a földműveszövetkezet 1. számú ita boltja közelében a vizet, mert az 50 fokos kisüsti pálinka a legutóbbi ellenőrzés alkalmával csak 43, a 20. számú ita boltban a 40 fokos rum csak 36 fokos volt. Ugy is megkárosítják egyes jelkiismeretlen elárúsítók a vásárlókat, mint ahogy a Népbolt Vállalat biharkeresztési hűsoltjában a boltkezelő, hogy egy kilo marhahúshoz az écirt 17 deka csont helyett 40 deka csont adott.

Helyes az, hogy a kereskedelmi felügyeőség, ahol visszaélést tapasztalt, ott a szabálytalanok elkövetőivel szemben megtegye minden esetben az intézkedéseit. Azonban ez csak a kérdés egyik oldalán. A másik az lenne — ami szintén ugyanilyen lényeges — hogy a vásárlóközönség, ahol a legkisebb árdragítást tapasztalja, azonnal írja be megállapítását a panaszkönyvbe és jelentse az esetet akár a tanácsnák, akár a kereskedelmi hatóságoknál. A magukról megelégedeztetik boltvezetők és elárúsítók ellen pedig hozzanak példás büntetéseket!

Jó munkáért jó szórakozást

Köszöntjük a hajdúnánási Dózsa tsz tagjait abból az alkalomból, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkában példamutatóan éljenek. Olvas-
tató, hogy a tsz tagjai mező-

gazdasági felszerelésüket február 15-re kijavították, a trágyakihordást, vetőmagtisztítást időben elvégezték. Nem félték az újítól sem: javított magot vetettek, árovszirták a tavaszibúzákat és árpát.

Köszöntjük a tiszacsegei Kossuth II. típusú tsz tagjait is, akik szintén nagy lelkesedéssel, ügyekezettel végzik a tavaszi munkát a hozzákezdtek a rizstalaj előkészítéséhez is.

Jó munkáért jó szórakozást nyújtunk a Dózsa és Kossuth tsz dolgozóinak. Hajdúnánásra leküldjük a legújabb színes, magyarul beszélő szovjet filmet, melynek címe a „Visszatért szereltem.” A filmet 26-án, pénteken mutatják be Hajdúnánáson.

Tiszacsegei Kossuth tsz tagsága tiszteletére március 27-én, szombaton a „Kiskrajcár” című legújabb színes magyar filmet vetítjük le.

Hajdú-Biharmegyei Moziüzem Vállalat dolgozói.

Minisztériumi oklevéllel tüntették ki a debreceni Ruhagyárat

Nagy öröm és kitüntetés érte március 20-án, szombaton a debreceni Ruhagyárat. A könnyűipari minisztérium dícsérő oklevéllel tüntette ki az üzem dolgozóit és vezetőit abból az alkalomból, hogy az első negyedévi exportruhák készítésénél kiváló minőségű árukat gyártottak.

A kitüntetés méginkább arra kötelezi a Ruhagyár kollektíváját, hogy a minőség terén tovább tartásuk ezt a szintet, s újabban megbecsülést szerezzenek külföldön a magyar iparunk.

Kötelező életmérés-egészségügyi tanfolyam

Az élelmiszeriparban, élelmiszerkereskedelemben, a köztisztviselők körében és az utasellátó vállalatoknál dolgozók — miniszteri utasítás alapján — rendszeres életmérés-egészségügyi oktatásban vesznek részt.

Az élelmiszeriparban, élelmiszerkereskedelemben, a köztisztviselők körében és az utasellátó vállalatoknál a rendelet értelmében 1954 június 30-tól csak azok a dolgozók foglalkoztathatók, akik az életmérés-egészségügyi tanfolyamot sikeresen elvégezték.

FABIÁN SANDOR

